

## 为了加强农场财务管理

财政部、国家农垦总局颁发有关财务制度



华国锋同志说：“农场潜力很大，一定要把国营农场办好”。为了加强财务管理，提高管理水平，切实把国营农场办好，财政部、国家农垦总局于一九七八年底开始，陆续颁发了《国营农场财务管理试行办法》、《国营农场成本核算规程》、《国营农场会计科目》等有关财务制度。这些制度的主要精神是：

一、有计划地试行财务包干办法，扩大农场的自主权。农场超额完成任务以后，包干结余资金，由农场用于发展生产、奖励先进和留适当的后备，因地制宜地加快生产的发展。

二、实行严格的核算制。变过去的账外算成本为

账内算成本，并要求广泛开展班组核算，定期检查成本计划执行情况，公布成本核算情况，开展群众性的成本分析工作，不断挖掘农场内部潜力。

三、把过去列在企业盈亏中解决的小型农田水利支出、政策性社会性支出，改为预算拨款。并对场办工业、小型技术措施贷款等生产性资金的安排，提出了保证重点、择优供应的要求。

四、正确处理国家、农场和职工的关系，调动广大职工的积极性，严格控制弥补亏损，力争在一九七九年摘掉全国农垦企业的亏损帽子，一九八〇年基本上做到全部农场都有盈利。

(蔡边)

## 昆明市巩固财经纪律大检查的成果

一九七八年，昆明市财税局根据市革命委员会关于继续开展财经纪律大检查的指示精神，会同各有关部门，采用多种形式，对省属、市属重点企业、市属行政、事业单位以及其他县区属企业共一千零九十六个单位，开展了财经纪律大检查和税利大检查，查出了各项违反财经纪律的开支和隐瞒国家收入共计三千八百余万元。他们同企业主管部门共同系统地总结了经验教训，研究了整改措施。查出来的大部分问题已经得到了处理，其中应补交国家的收入二千五百余万元，已入库二千四百余万元。

为了防止今后再发生类似的事件，进一步严肃财经纪律，建立和健全必要的规章制度，加强管理，堵塞漏洞，他们还在继续抓紧做好以下工作：

一、在干部、职工中开展保持和发扬党的艰苦奋斗、勤俭办企业的优良传统教育，加强主人翁责任感，树立遵章守法、爱护国家财产的观念。

二、坚决刹住吃喝风。从现在起，一切工作人员出差，不准接受有关单位的宴请招待；各单位对出差人员，除执行规定的旅差费标准外，也不准以任何方式进行补贴。各级领导应以身作则，模范地执行制度。

今后如再报销招待宴请开支，谁批准，谁负责，财务人员一律不予报销。

三、严禁擅自修建楼堂馆所和乱搞计划外基本建设。所有基本建设都必须逐级上报市、省统一安排，计划批准后才能执行。发现有乱拉物资和资金搞计划外基本建设的，一概给予没收并对其负责基建的人，严肃处理。

四、加强固定资产和流动资产的管理。对清查出来的帐外物资和商品，全部盘点入帐。至今家底不清、物资商品糊涂的单位，要发动群众，进一步清查建帐。要建立健全制度，加强管理，防止前清后乱。

五、必须自觉地执行国家财经纪律和制度。要经常同侵占、挪用、截留国家收入，乱挤成本，任意扩大开支范围、提高开支标准的行为作斗争；同滥用浪费国家资金，任意摊派资金，私分商品、产品的行为作斗争；同贪污盗窃、损公肥私的非法行为作斗争。对那些坚持原则、认真执行财经制度、严格财经纪律的，要表扬鼓励；对违反财经纪律、破坏财经制度的，轻者批评教育，重者要给予纪律处分。对于贪污盗窃、投机倒把的犯罪分子，要坚决给予打击。

(摘自昆明市财税局“财税情况”第十九期)